

# 我市发放“双节”体育消费券

本报讯(记者 王琼)9月12日,记者从市体育局获悉,今年中秋和十一双节期间,为积极培育健康消费,促进体育产业发展,释放体育消费潜力,扩大体育消费规模,西宁市体育局、中国银联共同携手,推出“体育惠民迎双节全民健身动起来”体育电子消费券发放活动。

作为社会消费的重要组成部分,体育消费既是满足人民群众日益增长的美好生活需要的“稳定器”,也是体育产业持续平稳健康发展不可或缺的“压舱石”。此次电子消费券共计8.723万元,分三期发放,将于10月7日前陆续发放。9月12日,为电子消费券首期发放。手机GPS定位在西宁市的消费者可以通过中国银联“云闪付”APP领取消费券并到参与活动的17家体育经营场所进行使用。消费券设置了满50元减30元、满30元减20元、满20元减10元、满10元减5元,4种不同面额券,专门用于篮球、足球、游泳、羽毛球、健身等体育项目。体育消费券的发放,将为全市体育经济发展注入活力和信心。

自2022年至今,西宁市体育局连续三年在全市发放超过400万元的体育电子消费券,累计惠及用户超30万人次。此举极大地激发了西宁市群众的运动热情,带动了群众体育消费,活跃了体育消费市场,促进了全市体育产业高质量发展,体育惠民成效明显。未来,市体育局将继续推动更多、更便民的体育惠民举措,让更多群众享受到体育带来的健康和快乐。

## 高速交警发布中秋节出行安全提示

本报讯(记者 全华山)中秋节将至,省公安厅交警总队高速公路交警支队发布出行提示:预计节日期间群众出行需求以西宁辐射周边的自驾游及中短途探亲访友行程为主,前往互助北山、平安驿、丹噶尔古城、塔尔寺、日月山、青海湖等周边景点的旅游车流量也将叠加。

根据国务院发布的《关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》,收费公路免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节等四个国家法定节假日。

根据西宁周边高速公路往年流量研判,14日晚17时30分至2时、15日9时00分至11时00分、17日18时至20时,G6京藏高速公路乐都至西宁、湟源至西宁段、G0612西和高速南绕城段、G0611张汶高速宁大段、西塔高速等路段车流量较大。尤其需要注意的是,G0612西和高速南绕城段沈家寨至湟中路受施工影响,易发生道路拥堵。

在施工、易拥堵及事故多发路段方面,情况较为复杂。G0612西和高速南绕城段26公里至24公里(西向东)路段因凤凰山隧道左洞施工封闭,易导致22公里至31公里(湟中路至沈家寨段)道路拥堵。G6京藏高速海东主线收费站至平安方向1773千米处,由于G0612西和高速往海东、兰州方向车辆汇入,车流量较大时易导致拥堵缓行,且易发生追尾、刮蹭等事故。京藏高速1710公里至1719公里路段在雨天易发生侧滑翻车事故。G6京藏高速1797千米加500米至1800千米双向(站西至朝阳段)以及1792公里加500米至1795公里加300米双向(民和路至站东),这两个路段因多路段车流汇入,车流量大,易造成拥堵缓行,追尾、刮蹭事故频发。此外,G6京藏高速韵家口互通立交出口处,由于互通立交出口道路较窄,沿京藏高速西宁至海东双向、西互高速互助至西宁方向前往东川工业园区、城东区的多匝道车流交汇,高峰期极易造成拥堵,建议车辆选择京藏高速民和路、峡口、西互高速朱家庄互通立交绕行。西塔高速南川工业园区匝道出口处,因前往南川工业园区、湟中区车辆较多,且该匝道道路较窄,西宁往南川方向、湟中往南川方向车流交汇,易造成拥堵,易发生追尾、刮蹭事故。

## 中秋节假期

### 我市30842个公共临时停车泊位免费停车

本报讯(记者 一丁)又到一年中秋假期,市民享受的免费停车福利又来了。记者9月12日从西宁市公共临时停车场管理办公室获悉,中秋假期(9月15日至9月17日),由市政府管理的569处公共临时停车场、30842个公共临时停车泊位实行免费停车。

据悉,每到法定节假日,市民出游、购物的需求就会大幅增加,停车难问题也随之出现。近年来,随着我市不断规范道路周边公共临时停车场,市区内的停车难问题得到有效缓解。如今,元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆节、中秋节七个重要法定节假日,免费停车成为市民的一项福利。

公共临时停车场免费停车期间,市民要按规定车位单向停放车辆,如发现有执行免费停车规定的行为,可向西宁市公共临时停车场管理办公室举报,举报电话:12328。

## 青海省第三届职业技能大赛开幕



本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)9月12日,以“技能展风采、匠心耀高原”为主题的青海省第三届职业技能大赛在青海国际会展中心开幕。

本届大赛旨在通过“以赛促建、以赛促改、以赛促教、以赛促技”的方式,全面提升青海省技能人才综合素质和技能水平。大赛吸引了来自全省8个市州和部分驻青央企、省属企业、职业技术(技工)院校的31支代表队共计830名选手参与,参赛规模、项目数量和竞技水平均创历史新高。

大赛共设45个比赛项目,涵盖了世界技能大赛项目、国家职业技能大赛项目及具有青海特色的地方项目。其中,车身修理、机电一体化、烹饪(西餐)等10个世赛项目竞争激烈,展示了青海技能人才与世界接轨的高超技艺;数控车、电工、信息网络布线等23个国赛项目则全面检验了参赛选手的专业技能和实操能力;此外,还特设了电力交易员、器乐、声乐、舞蹈及8个残疾人项目等12个特色项目,充分体现了大赛的广泛性和包容性。

大赛期间,各参赛选手在赛场上奋

力拼搏,展现出了精湛的技艺和顽强的拼搏精神。经过激烈角逐,多个项目的优秀选手脱颖而出,荣获金、银、铜牌及优胜奖。同时,大赛还为表现突出的选手和单位颁发了“青海省技术能手”“优秀组织奖”及“突出贡献奖”等荣誉,以资鼓励。

值得注意的是,本次大赛还特别强调了绿色算力等新兴领域的技能比拼,如电力交易员等项目,不仅体现了青海在绿色能源发展方面的领先地位,也为相关行业的技能人才提供了展示自我、交流学习的平台。

省人社厅相关负责人表示,大赛不仅是对青海省技能人才队伍建设成果的一次全面检阅,更是对全省职业技能教育和培训工作的一次有力推动。下一步,将继续深化职业技能竞赛体系建设,加大技能人才培养力度,为全省经济社会发展提供更加坚实的技能人才支撑。

来自青海林草科技有限公司的参赛选手刘一楠在接受采访时表示:“我在西宁市职业技能大赛中获得了亚军,这次参加全省大赛准备很充分,对拿到前三名势在必得。感谢大赛为我提供了这样一个展示自我的舞台,我将继续努力提升技能水平,为青海的发展贡献自己的力量。”

据西宁市人社局相关负责人介绍,本次大赛中,西宁市代表团共由254名选手组成,分别来自10家企事业单位和6所院校,选手年龄最大的为55岁。最小的为17岁。

## 全省2024年“我们的节日·中秋”示范活动在我市举办

本报讯(记者 施翔)为弘扬中华优秀传统文化,深入挖掘中秋节的浓厚文化内涵,丰富人民群众精神文化生活,营造文明和谐、喜庆团圆的节日氛围。9月11日,由省委精神文明建设办公室主办,市委精神文明建设办公室、城西区委精神文明建设办公室承办的“月满中秋 情满夏都”——青海省2024年“我们的节日·中秋”示范活动在城西区委活动,活动通过“线上+线下”同步方式,吸引1.2万余人次参与。

活动在《这个中秋,你回家了吗?》开篇视频中拉开序幕,围绕《唐风启幕·月满西窗》《唐宫乐舞·盛世华章》《星空绘梦·月华流彩》《月满人圆·围炉话情》4个篇章进行。各类社会群体和文化文艺志愿者为观众呈现了一场精彩纷呈的艺术盛宴。歌舞表演《但愿人长久》等精彩纷呈的传统文艺节目赢得了现

场观众的阵阵掌声。随后通过AI短视频《“嫦娥”奔月 梦想起航》和AI互动实现古今文化的跨时空对话,让参与者感受到传统文化的魅力,探索古今文化的异同与交融。

活动现场分为“唐风市集”“诗意中秋”“特色月饼”、周边展示、文旅融合5个展区。通过展示中秋相关的手工艺品、群众心中最喜爱的中秋诗句、即兴创作的中秋主题诗词、青海传统月饼、中秋及现代灯笼、青海非遗手工艺品、雪豹之都IP形象“宁萌”、雪豹玩偶“抱抱”等,进一步弘扬中华优秀传统文化与传统美德,大力培育和践行社会主义核心价值观,营造睦邻友好、团圆和谐的节日氛围,激发人们对传统节日文化的热爱。活动中,工作人员及志愿者通过向群众赠送传统小吃、展示唐风服饰及手工艺品等,让群

众真切地感受到传统节日的内涵,了解节日的习俗,享受节日的喜悦。展区内特色月饼统一收购,无偿捐赠给社会福利机构、西宁特殊教育等,切实让特殊群体感受到党和政府的关心关爱。

此次主题示范活动通过文艺演出和丰富多彩的展示体验活动,让广大群众在亲身体验中感受中华优秀传统文化魅力。下一步,全省各市州将积极培育和践行社会主义核心价值观,深入挖掘传统节日的内涵,丰富传统节日主题活动的形式和载体,以“我在文明实践阵地过传统节日”为主线,持续开展各类丰富多彩的传统节日活动,进一步引导全社会认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,持续推动中华优秀传统文化创新性发展和创造性转化,培育和谐文明社会风尚。

## 西宁开展水旱灾害防御知识进校园活动

本报讯(记者 小蕊)9月11日,一场水旱灾害防御知识进校园活动在华罗庚实验学校西宁分校举行。此次活动旨在提高广大师生对于水旱灾害的认知,增强校园师生防灾减灾意识和应急避险能力,将安全教育的种子播撒在校园的每一个角落。通过学校辐射家庭,小手拉大手,带动每一个学生家庭提升防灾避险能力,更好地掌握山洪灾害防御知识和避灾自救的技能,形成群防群治的良好氛围。

“西宁市地处中国西北地区,青海省东部,湟水中游河谷盆地,年平均降水量380毫米……”在现场,来自市水务局的工作人员通过防灾减灾动画宣传片、水旱灾害防御科普讲堂、有

奖知识问答等方式,以洪水灾害防御为切入点,向师生们科普了水旱灾害的基本类型、防灾减灾的基本技能、应急逃生、自救互救的基本常识。引导师生正确应对自然灾害,进一步增强灾害风险防范意识,提升主动防灾、科学避灾、有效减灾的能力。同时,还呼吁同学们争当“小小科普员”,将防灾减灾知识传递给更多人,共筑生命安全防线。

“通过这次活动,我了解到很多有关山洪灾害防御方面的知识,比如下雨天,我们一定要避开沟道、避开河岸、避开低洼地带,我会把学到的知识带回家,告诉家人和邻居,一起提高防灾意识。”华罗庚实验学校西宁分校六年级一班学生谢玉瑾说。

工作人员还向师生们发放了《山洪灾害防御常识》宣传册和400余份宣传品,并在校内布置了水旱灾害防御知识宣传栏,方便师生们在课余时间进一步学习。同时为了丰富在校师生的文体活动,发放了篮球、足球、乒乓球等体育用品。

近年来,市水务局高度重视水旱灾害防御群测群防工作,持续加强水旱灾害防御科普力度,推动防灾减灾科普宣传进社区、进企业、进乡镇、进校园。接下来,市水务局将进一步增强水旱灾害防御工作能力,强化基层防汛减灾技术支撑,全力筑牢防灾减灾防线,切实保障群众生命财产安全,护航经济社会高质量发展。